

定安农民运动会趣味多

■ 蔡佳桐



80米抢收粮食赛现场,选手拼尽全力。 蔡佳桐 摄

“加油,加油,跑快点,再快一点。”龙门镇龙拔塘驿站面前的空地上,一场别开生面的农民趣味运动会正在如火如荼的进行中,村民们的呐喊助威声一浪盖过一浪。

正在举行的是80米背媳妇,由男运动员背女运动员跑到40米处的交换区,在交换区内换成女运动员背男运动员跑至终点,用时少者名次列前。

比赛中,女运动员们的架势

一点不输于男运动员,背起男运动员直奔终点,惹得在场观众阵阵喝彩。

在80米抢收粮食赛中,扁担、箩筐、沙袋等农民平时常用的农具纷纷被搬上了赛场。

在激烈的比赛中,选手们热情投入,中间还出现了一些搞笑的意外,引发全场观众笑声连连。最激动人心的是女子拔河比赛,参赛选手们不顾阴冷的天气,打着赤脚上阵,现场观众当起了拉拉

队为两队加油,将活动推向了高潮。

雷鸣镇农民王日贵说:“举办这样的活动很有意义,对我们农民来说是非常值得高兴的事,希望这样的活动年年都能举办下去。”

据文体局相关负责人介绍,此次农民趣味运动会由县委、县政府主办,旨在展示群众文化生活迈上新台阶的喜庆氛围,营造欢乐祥和的节日氛围。

定安琼剧声声过大年

■ 黄荣海

大年初四晚,定安县戏剧协会、定安县民间琼剧同乐会、定安县青年琼剧团联合举办琼剧晚会,广大琼剧爱好者在人民中西横路上演一场精彩的大型古装琼剧专场表演,吸引了众多琼剧迷共度欢乐年。

当天晚上八点,记者来到人民中西横路,只见搭建的戏台前聚集着老老少少的上百位戏迷,大家早早地就拿着凳子占好了位置,整个戏台都被戏迷围得水泄不通,就等着大戏上演。晚会正式开始后,演员按照顺序上台一展风采,戏台上,演员虽说不是专业的,但他们的举手投足,颇

具功力。琼剧演员表情丰富,字正腔圆,古典华丽的服饰、惟妙惟肖的表演让台下观众看得津津有味,忘情处观众还跟着唱上两句。

整个晚会主要以个人唱和联唱的形式进行,戏迷们演唱了《梁山伯与祝英台》、《张文秀-三姐妹》、《寒梅芳心》等人们熟知的传统经典琼剧剧目。

据了解,参加晚会演唱的戏迷朋友来自定城周边各个社区,包括仙沟社区、江南社区、中南街社区、山椒社区、龙州村等地的琼剧爱好者。一位家住演出现场附近的老戏迷郑秋玉告诉记者:“在

定安,过年没有琼剧,这个年就不完整,有了琼剧,大家热热闹闹的,也就有了喜气。”

刚唱完《风筝误》的林春菊女士对记者说,她唱琼剧已经有四十多年了,十一二岁的时候她就开始跟在定安县琼剧团后面看演出,边看边学唱,完全靠自学,目前会唱完整的剧目有五十多出。她说,琼剧是定安人喜闻乐见的流行艺术,它扎根民间,富有活力,深受大家的热爱,定安每逢过年过节都会举办各种琼剧演出,不仅让戏迷之间可以相互交流,相互切磋,还圆了她的琼剧梦。

“蜀风清韵”名家书画展在定安文笔峰景区举行

2月2日,“蜀风清韵”新春名家书画展在文笔峰玉蟾书院院盛大开幕,何学斌、唐明芳、李国莲、何学芬、卿建中、何玉超6位蜀籍书画名家的120多幅书画精品首次在海南亮相,此次展览将一直持续至2月14日(正月十五)。

巴蜀文化源远流长,人文厚重。此次“蜀风清韵”名家书画展所展出的作品,内容丰富,风格鲜明,形式多样,既有清新雅逸、精

致细腻的花鸟,又有气势磅礴、意境高远的山水,以及灵动传神、气韵生动的人物,更有高古朴厚、气象正大的书法。

据悉,此次6位书画家带来的120多幅书画精品,不仅是他们技法精熟、造诣颇深的精品力作,展示了蜀籍书画名家的艺术风采;更反映出每一位书画家不同的生活历程和他们心中的中国梦,映衬了“大美中国·蜀风清韵”的主题。

正值春节黄金周,名家书画展的开幕吸引了不少前来文笔峰观光休闲的市民、游客。

“我们本来是来登文笔峰的,看到这里书画展,就带着孩子一起来看看。”广西自驾游客王先生说,女儿今年上小学,很喜欢绘画,还报了一个绘画班,“让孩子感受一下大师的作品,希望有所启发。”

除了名家书画展,今年春节,海南文笔峰景区还准备了一系列

春节作为我国最重要的传统民俗,是促进家庭和睦、社会和谐的重要节庆活动。随着经济社会的快速发展,精神文化生活也日益繁荣,“过春节”已不仅仅停留在吃喝玩乐、走亲访友的阶段。近年来,图书馆等文化场所已成为愈来愈多市民过节的好去处,从年初四开始,县图书馆迎来不少前来读书看报的群众,很多父母带着小孩一起徜徉在“书海”中,呈现一派祥和快乐的过节景象。

家住塔岭御景鸿小区的付大爷,平时喜欢读书看报,春节这段时间,更是经常和邻居们一起来县图书馆读书看报,付大爷对记者说:“我们是从北方来到定安过冬的,平时就是看书看报,休养身心,咱们定安县图书馆春节期间还正常开门,为我们读书爱好者提供这么一个看书、学习、上网的场所,我感到非常高兴。”

和付大爷一样喜欢到图书馆读书看报的还有仁先生、张阿姨等,平时他们也经常结伴到图书馆看书,在春节期间,他们也选择了用读书来打发闲暇时光。仁先生说:“这个图书馆给了我们很多方便,上网、阅读杂志书籍,让我们有更多的方式来欢度春节。”

除了候鸟老人外,春节期间前来看书的读者也不乏年轻人。在企业上班的王先生告诉记者:“平时上班已经很忙,节奏也很快,根本没有时间安心看看书,春节是最长的一个假期,走亲访友完之后来图书馆安静的看一会书,也算是在熙熙攘攘的春节里给自己的心灵一片宁静吧。”

据县图书馆相关负责人介绍,春节期间从正月初四到正月十一,县图书馆日接待读者200人次,共接待读者约1600多人,读者多数来自内地湖北、山西等地。目前,定安县图书馆现藏书量8万多册,在第五次全国公共图书馆评估定级中,被评为县级三级图书馆。

元宵节情人节临近 定安商家瞄准商机

■ 蔡佳桐

正月十五元宵节将至,今年的元宵节与往年有些不一样,马年的元宵节与情人节正好撞在一起。据了解,这一有趣现象19年才出现一次。西方情人节的日期固定在阳历2月14日,而我国农历元宵节在阳历的日期是不固定的。按照常理,元宵节多会出现在阳历的2月和3月之间,它俩有时“撞”在一起是必然的。上一次两节重合发生在1995年,而下一次则将出现在2033年。

不少商家瞅准了这一商机,紧锣密鼓地打起了促销战。记者在天安购物广场天安百货超市看到,巧克力已经霸占了超市的主要区域。三四排货架上摆满了琳琅满目的巧克力,精美礼盒包装、罐装、散装,应有尽有。价格在几十元至几百元不等。在冷冻柜区域,传统

的花生馅、芝麻陷汤圆非常畅销,只剩下零散的几包。天安百货超市相关负责人说:“这几天前来购买汤圆的客人非常多,冰柜里的货一天要补三次。为了回馈消费者,元宵节当天,超市将会推出汤圆免费试吃活动,欢迎广大新老顾客参加。”记者还走访了其他几家超市,都相应地有一些促销活动。

定城的几家花店门口,摆满了各式各样的礼品鲜花。花店老板正忙着给鲜花打上精致的包装,她说:“玫瑰花产地云南雨雪天气的影响,进货价格加上运费成本,今年情人节的鲜花售价会比往年要高。”

有关部门提醒消费者,“双节”促销活动购物时,要理性购买,认准商标、日期、QS认证等,保留好票据,以避免产生不必要的纠纷,过一个愉快的节日。

新春游园活动:大年初五路迎财神、大年初七至十五为中国民间传统习俗拜太岁、大年初九新春庙会。更有惊险刺激的“上刀梯”、“过火山”、“钢针穿腮”等原汁原味的海南“公期”活动。

同时,结合“琼北过大年”旅游大餐,文笔峰还推出了“登高健走、行孝祈福”过大年文化之旅,包括登高揽胜、元辰殿祈福、品尝养生餐等,倡导大家过一个绿色、健康、养生的欢乐年。游客可

攀登文笔峰,体验登高愉悦之旅;顺应春生、夏长、秋收、冬藏的规律,向四季功师父学习四季养生的方法和日常保健之道;重走电影《私人订制》的取景地—元辰殿;还能在养生堂品尝美味可口的斋饭美食。

据了解,文笔峰位于海南省定安县的中部,是道教白玉蟾羽化升仙之地,山色秀美,为定安八大名景之一。

(肖霏 柯敏)